

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Felölts szerkesztő:
Baló László
Felölts kiadó:
Barcs Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

B 1. kiadás. 1949 március 2. 6 óra -- peró

Keddén reggel munka versenybe lendült az egész ország

ÚR/AN/SK Bn A március elsején megindult szocialista munka versenyben a munkásság főfeladatát jelölték meg az önköltség csökkentését. A verseny megindult, a dolgozók hozzáállták, hogy teljesítsék a vállalt feladatokat.

A pécsi Zselnay-gyár dolgozói keddén reggel asszal a géppel indultak, hogy a szigetelőgyártásnál 15, az edénygyártásnál 20 százalékkal csökkentik a selejtet. A számlázók és levelezők a jövőben minden munkát legkésőbb 48 óra alatt elvégeznek és az irodaszerekekkel takarékoskodnak. A műszakiak a legnagyobb körültekintéssel végzik el munkájukat, hogy ezzel is megkönnyítsék a fizikai dolgozók

szeljesítésre irányuló törekvéseit.

Az üzemi könyvelők a legfontosabban kidolgozták az önköltséges önköltséghoz szükséges adatokat. A gyárban eddig 11 brigád alakult 84 taggal és törvénnyel további brigádok megalakítását is.

A miskolci Horz-gyárban a versenyhez való esztelkezés után a termelés folyamatossága, előbbhatétel érdekében megszervezték a mozgásgazdálkodás gépek szerelvényeit. A verseny első napján már szerelvényekben kezdtek meg 2000 óra és 3000 lóóra gyártását.

A miskolci üveggyár március elsejétől versenyre lépett a csepeli és a salgótarjáni üveggyárral. Az üveggyárak első sorban a szeljesítésre

Önköltséges önköltséges versenyben vannak,

de nem feloldoznak meg arról sem, hogy a szocialista verseny során tapasztalataikat, elért eredményeiket közlik egymással.

Kecskeméten a Platter-gyár munkásai új brigádokkal indultak a versenyben március elsején. A régi brigádokat is átszervezték és hogy a vállalt versenyfeladatokat maradéktalanul teljesíteni tudják, vállalták a brigádokon kívüli dolgozókkal a

rendszeres tapasztalatosorét.

A Baramfiértékesítő NV új iparyágányt épít a szállítás korszerűsítésére.

Keddén reggel részletesen kidolgozott feladatokkal kezdte meg a verseny munkát Debrecenben a Városi Nyomda, a MAV Pütkös, és a Magasépítési NV. Székesfehérvár közlekedési és nemzeti vállalat, a Mosonmagyaróvári Műsolyomgyár és az Első Magyar Szövő és Kötőgyár Vácott.

A szocialista munka verseny megindult az egész országban. A diósgyőri Vasgyár dolgozóinak versenyfelhívása országos visszhangra talált. Magyarországon még nem látott hatalmas méretben bontakozik ki a tizhónapos országos munka verseny, mely nagy lépéssel viszi előre hazánkat a szocializmus felé vezető úton. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949 március 2. 6 óra 10 perc

A Pedagógus Szakszervezet válasza a kultuszminiszter felhívására

MPSzSz § Ni/Sk/Lt Bn A Magyar Pedagógusok Szabad Szakszervezete örömmel üdvözli Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter felhívását; örömmel látja, hogy a MDP nagyjelentőségű kezdeményezése, az iskolák társadalmi jellegének átalakítása kormányprogrammá lett, az iskolák társadalmi összetételének demokratizálása országos mozgalommá szélesedett s e döntő feladat megoldására az egész dolgozó nép, az ország valamennyi tömegszervezete felsorakozik.

A Pedagógus Szakszervezet a magyar nevelők egyik főfeladatává tette a 6-14 éves gyermekek beiskolázásának biztosítását, az általános iskolai tanulók lemorzsolódásának megakadályozását és a munkás-, valamint a szegényparaszt-gyermekek közép- és főiskolai továbbtanulásának előmozdítását; teljes erejével arra törekszik, hogy e célok megvalósítása érdekében munkába állítsa az ország valamennyi nevelőjét.

- Szakszervezetünk világosan látja és tudja, hogy a szocializmus építésének korszakában iskoláinkban is a munkásosztálynak kell vinnie a vezető szerepet. A március elsején megindult háromhónapos nevelői munkaverseny során a pedagógusok tízezrei tudatosítják a munkásság és szegényparasztok legszélesebb köreiből is, hogy a munkás- és szegényparaszt-gyermekek továbbtanulásának, magasabb fokú iskolai képzésének történelmi jelentősége van a szocializmus építéséhez és a dolgozó nép boldogulása szempontjából.

A Pedagógus Szakszervezet legszorosabb szövetségben a munkássággal és a dolgozó parasztsággal a MDP útmutatása alapján dolgozik iskoláink szocialis összetételének megváltoztatásáért, a tanulás és nevelés jobb feltételeinek megteremtéséért. /MTI/

A Párisban tanuló magyar ösztöndíjasok tiltakoznak az imperialisták rágalomhadjárata ellen

ME & Ni/Sk/Lt Bn A Párisban tanuló magyar ösztöndíjasok, akik a múlt év őszén világosan és félreérthetetlenül állást foglaltak a háborúra uszító, békétlenséget szító Mindszenty József ellen, ismét levelet küldtek a magyar kormányhoz a következő szöveggel:

"Mi, Párisban tanuló magyar ösztöndíjasok a logósebben tiltakozunk az ellen a felháborító rágalomhadjárat ellen, amelyet a világ reakciós erői a Mindszenty-ügyet ürügyül felhasználva, hazánk ellen folytatnak.

Nemcsak előttünk, de a tárgyaláson résztvett külföldi újságírók előtt is nyilvánvaló, hogy a Mindszenty-perben törvényesen megalakított bíróság törvényes eljárás során a magyar törvényekben ütköző cselekményekért mondott törvénytelen ítéletet magyar állampolgárok felett.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1949 március 2. 6 óra 30 perc

/A Párisban tanuló magyar ösztöndíjasok...folyt./ ME & NI/Sk/Lt Bn

Ilyen körülmények közt kétségtelen, hogy a Mindszenty-ügy a nyilvánvalóan jelentősült imperialista politikusok és imperialista sajtó számára csupán ürügy arra, hogy haladásellenes céljaikat újabb eszközzel szolgálhassák. Az imperialisták számára a Mindszenty-ügy ürügy arra, hogy akár a legképtelenebb és egymásnak gyakran ellentmondó hazug hírekkel ölesszék az újabb, általuk tervezett háború ki-robbantásához szükséges hangulatot, ürügy arra, hogy farizeus-érvek révén ismét beavatkozzanak egy kis ország belügyeibe. Az a körülmény, hogy ezen kísérletek a világ békeszerető népei körében elöve kudarcra vannak ítélve, nem eszkonti felháborodásunkat, amelyet hazánk ostroma és cinikus megrágalmazása miatt érzünk."/MTI/

Télien fűt - nyáron hűt a Dreher Textilgyár klímaberendezése

Ng/Lt Gp Bn A Dreher Textilgyárat a legkorszerűbb szellőző /klímaberendezéssel szerelték fel. A klímaberendezés gondoskodik arról, hogy a fűtésben a levegő kellő mennyiségű párával /65 százalék a szükséges nedvességi fok/ tartalmazzon. A hőmérsékletet télen-nyáron 22 fokon tartja az üzemben a modern klímaberendezés.

Az 1949-es év folyamán még egy 11.040 orsós fűtőüzemet szerelnek fel a Dreher Textilgyárban. Ez az új üzem további heti 240 ezer méter textilárval növeli majd a magyar textilipar termelését. /MTI/

A SZIT kiáltványa az ország valamennyi ifjunióhoz

ME & NI/Sk/Lt Bn A diósgyőri dolgozók felhívásához, amelyben országos munkaversenyre szólították az összes ipari dolgozókat, ifjuniókaink is lelkesen csatlakoznak és a magyarországi SZIT vezetősége kiáltvánnyal fordul az ország valamennyi ifjunióhoz. Megállapítják, hogy az ifjuniókat megtestesítőként érte, hogy résztvehetnek a szocializmusért vívott harcban, egy sorban állva az ország valamennyi öntudatos dolgozójával. A munkásfiatalok az eddigi munkaversenyből is alaposan kivették részüket. Az ifjuniók és az ifjuniókais-brigádok adtak lendületet a brigádmozgalomnak. A Ganz-hajógyárban az idősebb szakmunkások az ifjuniókais-brigádok példája nyomán kapcsolódtak be a munkaversenybe. Ma már több mint négyszáz ifjuniókais- és számtalan vegyesbrigád harcol a többtermelésért, az önköltségesökken-tésért és a magasabb termelékenységért. Ugyanosa ott találjuk az ifjuniókais-brigádokat azok között, akik, megértve a szocializmus építésének követelményeit, önkéntesen járultak hozzá új, szabatos normák megállapításához;

/folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B.4. kiadás 1949 március 2. 6 óra 30 perc

/A SZIT kiáltványa... folyt./ ME & NI/Sk/Lt Bn

az első között a Ganz vagongyár József Attila öntőbrigádja, a MAVAG Suhajda-brigádja, a Siemens-gyár Kossa-brigádja,

Az új munkaverseny során az ifjuniókaisok is harcba szállnak a munkaverseny általános célkitűzéseinek megvalósításáért, a termelékenység növeléséért, az önköltség és selejtszűrés csökkentéséért, a szakmai és politikai tudás színvonalának emeléséért. Különlegesen nagy szerepet vállalnak az ifjuniókaisok az úgynevezett "könnyű lovassági" feladatok végrehajtásán /villanyleoltás, fűtőtölaj-gyűjtés, écskavasgyűjtés stb./, amelyekkel jelentősen hozzájárulhatnak az üzemi költségek csökkentéséhez.

A nagybudapesti SZIT vezetőségének felhívása a következőképpen zárul:

Ifjuniókaisok! Kövessük a hős szovjet ifjuniókais, a Komszomol nagyszerű példáját. Adjon erőt és lendületet az a tudat, hogy munkánkkal erősítjük a munkásosztály és az egész dolgozó nép hatalmát, a Szovjetunió-vezette békétábor! /MTI/

A szovjet kulturális küldöttség tagjai nyilatkoznak magyarországi benyomásaikról

D/Sk/Sk Bn A Magyar Távirati Iroda munkatársa beszélgetést folytatott a szovjet kulturális küldöttség több tagjával, akik nyilatkoztak magyarországi benyomásaikról.

Glusosenko professzor elmondotta, hogy sokfelé járt Magyarországon, számos tudományos intézetet látogatott meg. Különös elismeréssel nyilatkozott a tihanyi biológiai intézet munkájáról. Nagy örömmel hallottam Tihanyban - mondotta - hogy Lissák professzor, az intézet igazgatója a kromozoma-kutatás terén olyan nagyjelentőségű felfedezést tett, amely teljes mértékben igazolja Miesurin és Lisszenko örökléstan elméletét. Általában mindenütt az volt a benyomásom, hogy a magyar tudósok igen nagy érdeklődést tanúsítanak a szovjet biológia eredményei iránt, csak még nem ismerik részleteiben azokat a speciális kísérleteket, amelyek ezekre az eredményekre vezettek. Arra kell tehát venni az irányt, hogy a szovjet agrobiológusok kutató munkáját részleteiben is megismerjük. Ennek érdekében szükség volna egy agrobiológiai dokumentációs intézetszervezésére, amelynek az lenne a feladata, hogy a szovjet mezőgazdasági akadémiával szoros együttműködésben feldolgozzák a Szovjetunióban megjelenő, ilyen vonatkozású tudományos munkákat.

Osulaki zeneszerző hangsúlyozta, hogy igen jó benyomások vannak a magyar zenei életéről. Különösen meglepett a kóruskultúrának az a magas színvonal, amit itt, Magyarországon láttam, - mondotta. /Folyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949. március 2. 6 óra 40 perc

A szovjet kulturális küldöttség tagjai nyilatkoznak... /Folytatás/
D/SK/Sk Bn

Ugyancsak a legnagyobb elismeréssel kell nyilatkoznunk a budapesti és a szegedi opera színvonaláról, véleményem szerint a magyar operakultúra a realiztikus művészet magas fokán áll.

Vlászov gondokaművész elmondotta, hogy Magyarországon az újjáépítés előrehaladása tette rá a legnagyobb hatást. 1946-ban már jártam Budapesten - mondotta - és egyes részére most alig ismerem rá, annyit fejlődött a város azóta. Sokat tartózkodtam Magyarországon munkások között és nagy örömmel tapasztaltam a magyar munkások szilárd harcosszabotmányát, lelkes munkakészségét. Több helyen, így Csepelen és az Elektromos Művekénél alkalmam volt meghallgatni a munkások karokat is és véleményem szerint azok művészi színvonala igen jó. Másutt is azt tapasztaltam, hogy a magyar dolgozók igen nagy érdeklődést tanúsítanak a zenakultúra iránt. Meggyőződésem, hogy a küldöttség többi tagja is igen jó benyomásokkal tért vissza Magyarországról ahol mindennél igaz, baráti szeretettel fogadtak bennünket, - fejezte be nyilatkozatát Vlászov. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949. március 2. 8 óra 40 perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése 1949. március 2-án:

§ Gy Ks Zöldség- és főzelékkfélék: burgonya, Gulbaba 54-56, őszlirózsa 50, Ella 42-44, metélőhagyma, cserép 2.50-3.00, dióhagyma 60-1.20, hagyma, kék 60-1.00, ókila 40-60, vörshagyma, makói 49, fokhagyma 1.40-2.60, fejeskáposzta 30-40, kelkáposzta 80-1.20, zeller 90-1.00, vöröskáposzta 1.00-2.20, kalarabé 30-50, póréhagyma 80, paraj /tisztatott/ 2.50-3.50, sárgarépa 40-50, petrezselyem 50-70, karotta apró 60-80, nagy 50-60, süttők 40-50, tojma 3.50-6.00, kálbimbó 1.00-10.00, feketeteretek 50-60, fűzjáb 1.60-1.80, lenese 2.40-3.00, mák 7.00-7.50 Ft kg-kint.

Gyümölcs: alma, femes faj 2.50-4.80, közönséges 1.40-3.00, körte, nemes faj 2.00-4.50, közönséges 1.80-2.50, aszalt szilva 5.50-7.00, aszalt körte 2.00-2.20, citrom ládánként 36.800, mandula héjas 5.00-10.00, aszalt alma 1.50-2.40, dió héjas 7.00-7.50, citrom db. 1.00-1.30.

Egyéb: gomba, tömött csiperke 8.00-14.00, hazai földiogyoró 22.00, dióbél 23.00-26.00, tojás friss db. 46, kiolvasva 46, /A Baromfiértékesítő Nemzeti Vállalatnál kialakult nagykereskedelmi ár/ /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1949. március 2. 9 óra 45 perc

Vasuti szerencsétlenség Rákoson

É. Jné/Gy Ks A közlekedésügyi minisztérium közli: Március elsején 20 óra 55 perckor Rákos állomáson a 328. számú hatvani, illetve a 2548 számú mendei személyvonatok az indítási szabályok figyelmen kívül hagyása folytán horzsolódtak. Emiatt a 328. számú vonatból 12 kocsis kisklott és nyolc utas könnyebben megsérült. A beállott forgalmi akadályt az éj folyamán elhárították. A 2548 számú vonat mozdonyvezetőjét, fűtőjét és vonatvezetőjét a rendőrség őrizetbe vette. /MTI/

A köztársasági elnök kinevezte az Országos Szabadművelődési Tanács főtítkárát

VKM § Gy Ks A köztársasági elnök a vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére Kis Józsefet és Mariska Zoltánt az Országos Szabadművelődési Tanács főtítkárává nevezte ki. /MTI/

A főváros hírei

ME Bp & Vr/Hm/Gy Ks A főváros ujonnan szervezett utépitési vállalata március 1-én megkezdte működését, a egyszerre 34 helyen kezdett hozzá kövezetjavítási munkálatokhoz és megindította az aszfaltjavítási munkálatokat is.

x x x
ME A főváros a harmadik tervében, az idén 19 romos iskolát állíttat helyre. Az újjáépített iskolákat teljesen felszerelik és korszerű berendezést kapnak. A költségelőirányzat 1,200.000 forint.

x x x
ME Az ostrom alatt teljesen elpusztult a Szent János kórház urológiai pavillonja és ezért a főváros új pavillont építtet a harmadik tervét keretében. A főváros anyaggazdasági intézete korszerű sterilizáló készülékkel látja el a Rökus-kórházat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1949. március 2. 10 óra 50 perc

A vásárosmarkok és nyílt piacok kiskönybeni árainak jegyzése 1949. március 2-án:

§ Gy Ks Marhahus: rostélyos, felsál 8.40, leveshusok /tarja, esontos oldalas, szegye/ 8.40, Borjúhus: 10.00, juhús: hátulja 9.40-12.00, sertéshus: karaj /hosszu, rövid/ 19.00-19.60, tarja, comb, lapocka 16.90, oldalas 16.00, szalonna, zsirnakvaló 19.00, hárj 20.00, zsír 19.00, Elk baromfi: tyuk 10.00-11.00; csirke 10.00-11.30, liba 13.00-14.00, kacska 13.00-14.00, pulyka 11.00, gyöngytyuk 10.00-11.00, Tisztított baromfi: tyuk 10.00-13.50, csirke 10.00-14.00, liba 12.00-14.00, kacska 12.00-14.00, pulyka 13.00, Tisztított bontott baromfi: liba, kacska aprólék 6.00, máj 20.00-30.00, hárj, bőr 18.00, zsír 20.00-21.00, mell 12.00-16.00, hát 12.00-15.00; étolaj, szabadforg. 9.00, margarin, szabadforg. 13.00, nyul bőrben 4.50-5.00,

Tojás: osztályozatlan 50-52, Halak: ponty, élő, nagyság szerint 7.50-12.50, jegelt és nem élő 6.00-10.00, Tej- és tejtermékek: teljes tej /kannatej/ 1.60, tejföl 5.60, teavaj, paszt, tejszínből, /tömb/ 24.00-25.00, tehéntúró 3.20, keverttúró 9.00, juhtúró 15.00, liszt, szabadforg. 3.00, egységes 1.00, szabad kényér 2.60, zsemlye és kifli db. 50, Szárított zselék: lenese 2.80-3.80, borsó, feles 3.80-4.40, bab 1.80-2.40,

Zöldségfélék: burgonya, gúlba 64-66, öszirozsa 60, Ella 52-54, póréhagyma 1.00-1.06, hagyma kék 80-1.26, vöröshagyma mákói 66-68, fokhagyma 1.78-3.30, fejeskáposzta 40-55, kálkáposzta 1.00-1.52, vöröskáposzta 1.26-1.53, savanyukáposzta 80-95, kalarábé 40-68, paraj 3.10-4.45, karfiol, tisztított 3.80-4.08, sütőtök 55-68, torma 4.40-7.60, zeller 1.00-1.26, cékla 50-80, petrezselyem 70-96, sárgarépa 55-70, feketeteretek 60-80, kalbimbó 4.50-12.00, gomba, tömött, csiperke 10.00-16.00,

Gyümölcs: alma, nemes faj 3.00-6.00, közönséges 1.70-3.50; aszalt alma 1.90-3.00, körte, nemes faj 2.54-5.70, közönséges 2.30-3.20, narancs 12.40, aszalt szilva 6.00-8.00, szilva 5.00-7.00, citrom 1.10-1.66, dió héjas 8.00-9.50 dióbél 24.00-28.00, só, étkezési 1.70, cukor szabadforg. 6.00-6.80, mák 7.60-9.00, méz 10.00-12.00, rizs, szabadforg. 8.60, őrölt paprika 16.70-35.60. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1949. március 2. 11 óra 35 perc

A Jogászsövetség diszvaucorája a jogászbálon a külföldi vendégek tiszteletére

§ Gy Ks Kedd este tartották meg a jogászbálot a Margit-szigeti Palatinus szállóban. Ez alkalommal a Magyar Jogászsövetség diszvaucorát rendezett külföldi vendégek, Boris Simonov Barov, a bolgár felsőbb bíróság tagja, Eduard Nisim Azie, a szófiai Ügyvédi Tanács tagja és Moore Harvey William, ismert angol ügyvéd tiszteletére. A vaucorán résztvettek Hajdu Gyula igazságügyi-, Szabony Endre belügyi államtitkár, Nagy Miklós, a Tábla elnöke és még a magyar jogi élet számos kiválósága.

- Magyarország felé: a nyugati sajtó egyrésze a hazug rágalom üzenetét szidotta - mondotta üdvözlőbeszédében dr. Kovács István, a Jogászsövetség elnöke. - Mi Önöket barátainknak érezzük és mint barátainknak mutattunk meg mindent. Megmutattuk templomainkat, ahol mindenki szabadon gyakorolhatja vallását, bebizonyítottuk az átadott "Fekete Könyvben", hogy a Mindszenty-per nem a vallás, hanem egy hazáruló ollen folyt.

Harvey William válaszbeszédében kijelentette:

- A tények valóban mind Magyarország igaza mellett szólnak a Mindszenty-ügyben és Magyarország mellett szól az építésnek az a lendülete, azok az elért eredmények, az a bőség, melyet itt-életem alatt tapasztaltam. Mint az Önök barátja térek haza és hűségesen beszámolok mindenről, amit itt láttam.

Ezután Eduard Azie emelkedett szólásra.

- Amikor a két nép, a magyar és bolgár nép barátságáról beszélünk - mondotta - nem politikából, érdekéből tesszük. Ez valóban két nép igaz, szívből fakadó szövetsége, hisz mind a kettő ugyanazért harcol: a szocializmus megvalósításáért! /MTI/

L vagy

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949. március 2. 11 óra 45 perc

Egy és háromnegyed millió forint megtakarítás a felsőgallai kőbányában

ME IE/Hm/Gy Ks A kapitalisták a felsőgallai kőbányát is alaposan elhanyagolták. Ott, ahol a további kőtermeléshez szükségessé vált a földréteg eltávolítása, abbahagyták a munkát s máshol kezdtek bányászni. Ennek a módszernek az lett a következménye, hogy a kőbánya fejtési frontja 2700 méterre kiszélesedett. A kitermelt mészke elszállításához ezért mind több energia és költség kellett.

Az államosítás után azonban itt is sokkal észszerűbben szervezték meg a munkát és jelentősen csökkentették a termelési költségeket. Vágányok áthelyezésével megkönnyítették a mészke elszállítását. A lerobbantott nagy kőtömböket már nem újabb robbantásokkal teszik szállíthatóvá, hanem darabolják. Ez az újítás kiküszöböli az újabb robbantáshoz szükséges munkaidőt.

16,70 helyett 4,50 forint

1949-re százezer köbméter föld eltakarítását vették tervebe. Egy köbméter föld eltávolítása kézi erővel 16,70 forintba került. A felsőgallai kőbánya vezetői azonban elhatározták, hogy ezt a munkát géposítik. Az iskaszentgyörgyi bauxitbánya közelében találtak is egy nagyon rossz állapotban lévő gépet. Ezt a roncsot a tatabányai brigád dolgozói egyhónapig tartó kemény munkával üzemképesé tették. Most már gépi erővel végzik a kőbányában a lefedő munkát.

Egy köbméter föld eltávolítása gépi erővel 4,50 forintba kerül, tehát alig több, mint a negyedébe a kézi erővel végzett munkának. Ez az idén eltávolításra kerülő 100.000 köbméter földnél 1,2 millió forint megtakarítást eredményez.

A felsőgallai kőbányában a különböző racionalizálásokkal és újításokkal az idei évben 1,750.000 forintot takarítanak meg. /MTI/

Tízötmillió forint évi megtakarítás a pécsi iszapszén felhasználásán

IpM IE/Hm/Gy Ks A MESZHART pécsi bányatelep megbízást kapott, hogy kísérletezze ki: miképpen lehetne a pékkemencék fűtésénél felhasználni a nagymennyiségben lévő pécsi parázsszén vagy másnéven iszapszén.

Budapesten a Községi Kőnyergőgyár NV különböző üzemeiben és több kis pékkemenceműl kísérleteket folytattak az iszapszén felhasználására. A kísérletek mindenhol egyformán jól végződtek: a pécsi iszapszénnel kitűnően lehet fűteni a pékkemencéket.

/Folyt. köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949. március 2. 12 óra 25 perc

/Tizenötmillió forint évi megtakarítás...folyt./ IpM IE/Hm/Gy Ks

A MESZHART fűtési célokra évente 60.000 tonna iszapszenet tud rendelkezésre bocsátani, amelynek felhasználásával évente körülbelül 10.000 vagon importtűzifát tudunk megtakarítani. Ez a megtakarítás - figyelembe véve a kispékek szükségletét is - évi 15 millió forintot jelent.

Igen jellemző a kapitalista gazdálkodásra, hogy ezt az eljárást már tizenöt évvel ezelőtt is javasolták, de ez alatt az idő alatt semmit sem tettek megvalósítására./MTI/

Időjárásjelentés

& Gy Ks A Meteorológiai Intézet jelenti március 2-án, szombán délben:

A viharciklon ma reggelre Varsó felé érkezett, de a délkeleti irányban való további mozgása meglassult. Német-, Lengyel- és Csehországban a viharos, csapadékos idő tovább tart. A ciklon mögött egyre hidegobb légtömegek nyomulnak Közép-Európa felé. Hazánkat kedden megélnékülő déli, délnyugati széllel aránylag még enyhébb levegő árasztotta el, a hőmérséklet így 4-6, délen és keleten 7 fókig emelkedett. Éjszaka hideg sarkvidéki levegő tört be az országba. Mindonütt volt mínusz 1- minusz 3 fókig terjedő fagy. Az északi megyékben 1 mm-t meg nem haladó mennyiségű fűtő havazást, havasosít és zártok. Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 1.2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 5.9 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag. Budapesten szombán délben a hőmérséklet 2 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 752 mm, gyöngén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtök estig: Időnként még erős északnyugati, északi, később északkeleti szél, változó felhőzet, sokfolyó fűtő havazás, havasosó, eső. Erős éjszakai fagy. A nappali hőmérséklet alig változik./MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949. március 2. 13 óra 25 perc

Vízállásjelentés

& Gy Ks Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vízrajzi osztálya jelenti:

A Duna Linz-Struden között és Dunapenteletől lefelé árad, máshol apad. Oroszvár-Dunapentele között alacsony, másutt igen alacsony vízállás. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 3, Budapestnél 3.3, Mohácsnál 4 C fok. A mai dunai vízállások: Schárding 184 cm 9 %, Aschach 131 cm 8 %, Linz 134 cm 11 %, Struden 198 cm 14 %, Krems 195 cm 12 %, Bécs 171 cm 16 %, Pozsony 224 cm 17 %, Oroszvár 215 cm 21 %, Dunaremete 274 cm 22 %, Gönyű 152 cm 21 %, Komárom 165 cm 19 %, Esztergom 170 cm 21 %, Budapest 223 cm 22 %, Dunapentele 188 cm 22 %, Dunaföldvár 138 cm 22 %, Paks 181 cm 19 %, Baja 230 cm 17 %, Mohács 240 cm 16 %, Bezdán 70 cm 15 %, Apatin 102 cm 15 %, Gombos 95 cm 13 %, Ujvidék 42 cm 12 %, Zimony 18 cm 16 %, Gázlómélységek a magyar Dunán: 1720.5 km-nél 24 cm, 1670 km-nél 25 cm,

A Rába Szentgotthárdnál mínusz 62 cm 7 %, Győrnél 159 cm 16 %, A Dráva Zákányánál 18 cm 16 %, Barcsnál 47 cm 15 %, Dráva-szabolcsnál 80 cm 16 %,

A Tisza Záhonyánál és Szolnoktól lefelé árad, máshol apad. Tokaj-Szeged között alacsony, másutt igen alacsony vízállás. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabocsánál 1, Szolnoknál 2, Szegednél 2 C fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabocs mínusz 56 cm 11 %, Vásárosnamény mínusz 68 cm 13 %, Tokaj 61 cm 25 %, Tiszafüred 71 cm 27 %, Szolnok 64 cm 27 %, Csongrád mínusz 26 cm 25 %, Szeged mínusz 1 cm 21 %, Tittel 46 cm 18 %,

A Tiszán a jég Vásárosnamény-Tokaj között szóróvinyosan zajlik. A Szamos Csengerénél 20 cm 15 %, A Sajó Bánrévánál 42 cm 13 %, A Hernád Hidasnémetinél 8 cm 11 %, A Berettyó Berettyóújfalunál mínusz 114 cm 5 %, A Körösök Körösszakállánál mínusz 24 cm 12 %, Békésnél mínusz 6 cm 13 %, Gyománál mínusz 8 cm 13 %, A Maros Makónál mínusz 2 cm 9 %,

A Balaton Siófoknál 61 cm 46 %, /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949. március 2. 14 óra -- perc

Épül az Árpád-híd

Bp & Vr/Hm/Gy Ks A főváros útjében épülő Árpád-hídhöz vezető feljárót a budai oldalon romtörmelékkel töltik fel és a feljáró ki-kövezését májusban kezdik meg. Az estrom során megsérült hidrészeket már teljesen kijavították. A hid szerkezetének gyártása a MAVAG-ban folyik. A közeljövőben megkezdik a hid környékének rendezését. /MTI/

Megkezdtek az óbudai hajógyári hid építését

Bp & Vr/Hm/Gy Ks Az óbudai hajógyári szigetre vezető hid az estrom alatt teljesen elpusztult és ezért a forgalmat ideiglenes fahídon keresztül bonyolították le. Most megkezdtek a hid újjáépítését, a vasalkatrészeket már a helyszínre szállították és szerelésük folyik. /MTI/

A főváros a felszabadulás óta ezer új lakást építtetett és ezer romos lakást állíttatott helyre

ME Bp & Vr/Jné/Gy Ks A főváros magasepítési ügyosztálya a székesfehérváros tulajdonában levő megromosított bérlőházak romlakásainak újjáépítése során most 1,200.000 forint költséggel 20 egyenként kétszobás és fürdőszobás lakást állíttatott helyre a X. ker. Pongrácz-úti kis-lakásos telepen. Ezeknek a lakásoknak újjáépítésével a felszabadulás óta az ezredik romlakást állíttotta helyre a főváros. Ugyancsak a magasepítési ügyosztály irányításával két háromemeletes kislakásos bérlőház építkezését fejezték be az óbudai Zapor-utcában, 2,650.000 forint költséggel. A felszabadulás óta az ezredik új lakást építtette a főváros s ezekbe a lakásokba azok a családok kerülnek, akiket az Árpád-híd budai hídfőjénél levő be lebontásra kerülő házakból költöz-tetnek át. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949. március 2. 15 óra -- perc

A munkáosztály és a parasztság saját politikai hatalmát szilárdítja meg, ha gyermekeit iskoláztatja - Ortutay miniszter beszéde a szülői munkaközösségi értekezleten

SzK/Jné/Gy Ks Az MNDSZ és a Szülői Munkaközösségek Országos Központja szerdán délelőtt az Országos Sporthivatal mgymtermében értekezletet tartott.

Az értekezleten megjelentek Ortutay Gyula kultusz-miniszter és a megyei szülői munkaközösségek vezetői.

Dr. Nagy Tamásné, az MNDSZ nevelésosztálya vezetőjének megnyitószavai után Ortutay Gyula mondott beszédet.

Hangsúlyozta, hogy a népi demokrácia az általános iskola megteremtésével százezer dolgozó, főleg mezőgazdasági proletár gyermeke számára biztosította a tanulási lehetőséget. A kormánynak azonban sok akadállyal kellett és kell megbirkoznia. Elsősorban küzdenie kellett a klerikális reakcióval.

- Nekünk arra kell törekednünk, hogy iskoláinkban a munkásság és a velük szövetséges szegényparasztság és haladó értelmiség gyermekeinek teljes értékű, jó képzést adjunk és számukra biztosítsuk iskoláinkon keresztül a döntő fölényt.

- Köznevelési politikánkban - mondotta a miniszter - határozott és tudatos osztálypolitikát kívánunk folytatni. Ervényesíteni akarjuk azt, amit a politikai hatalomban, hogy a vezetés és irányítás, a döntő szerep a munkáosztályé és vele együtt a dolgozó parasztságé és a haladó értelmiségé legyen.

Hangoztatta ezután a miniszter, hogy már ebben az esztendőben az általános iskola VII. és VIII. osztályában új, szociális ösztöndíj-rendszert valósítanak meg. Az a célunk - mondotta - hogy az új iskolaév kezdetén legalább 10.000 munkás- és szegényparaszt származású gyermeket tudjunk bevinni a középiskolákba és közép-szakoktatási intézményekbe. Megváltoztatjuk és átalakítjuk a szakoktatásnak a gimnáziumhoz való viszonyát is. Ne legyen különbség a gimnáziumot végzett és az ipari középiskolát végzettek között. A kollégiumi rendszert is átszervezzük.

- Nem elegendő, ha ezeknek a céloknak a keresztülvitelére a kormányzat bármilyen anyagi erőfeszítést is tesz, ha a döntő munka mögé nem áll oda tövékenyen a dolgozók társadalmi Tónát magának a társadalomnak kell mögéje állni ennek a küzdelemnek.

A miniszter beszéde további részében felhívta a szülői munkaközösségeket, segítsenek a "Tanulj jobban" és "Nevelj jobban"-mozgalomnak, segítsenek az államnak az iskolák fejlesztésében, az iskolák rendbehozatalában, a jobb tanulmányi feltételek kimunkálásában, működjenek együtt a pedagógusokkal. Tudatosítani kell a munkáosztályban és a szegényparasztságban, hogy saját politikai hatalmát és jövődjét szilárdítja meg, ha gyermekeit iskoláztatja. /Folyt. köv. LP

"Nagy benyomást tett ránk a magyar nép bátor optimizmusa" - Sajtófogadás a szovjet vendégek tiszteletére

D/Hm/Gy Ks Szerdán délután a Bristol-szállóban sajtófogadást rendeztek a Szovjet Kultura Hónapja alkalmából Magyarországon tartózkodó szovjet vendégek tiszteletére. A fogadásra a Sabanov miniszterhelyettes vezetésével itt tartózkodó küldöttségön kívül megjelentek a gruz állami tanácsgyűlés tagjai, ott volt Losenszi Géza miniszterelnökségi államtitkár, valamint Szmirnov, a szovjet nagykövetség tanácsosa.

Losenszi Géza államtitkár üdvözölte a szovjet vendégeket, valamint a sajtó képviselőit.

A szovjet tudósok és művészek Sabanov miniszterhelyettes vezetésével Magyarországot látogató csoportja - mondotta - amely rövidesen eltávozik hazánkból, nagyon jó szolgálatot tett a magyar-szovjet kapcsolatok ügyének. A magyar népek alkalma volt rajtuk keresztül megismerni az élenjáró szovjet kultúrát. A magyar dolgozók megérik azoknak a művészi és tudományos előadásoknak felejtetetlen emlékeit, amelyeknek az elmúlt hetek során tanúi voltak. Ugyanakkor reméljük, hogy a szovjet kulturaküldöttség azzal a meggyőződéssel távozik hazánkból, hogy a Szovjetunió iránti barátság népünk szívében kitöphetetlenül mély gyökereket vort.

A gruz táncosport érkezését megelőzte kiváló művészi hírek és a táncosport vezetői és tagjai tapasztalni fogják azt a nagy várakozást, amellyel a magyar nép szereplésük elő tekint. Örömmel jelenthetem be - mondotta végül - hogy a kiváló szovjet sakkozók csoportja a mai nap folyamán megérkezett országunk területére.

Ezután Szántó Rózsa, az MSZMT főtájkára üdvözölte a sajtó képviselőit. Hangsúlyozta, hogy a szovjet kultura hónapjának eddigi eredményei minden várakozást felülmúltak. A kiváló szovjet tudósok és művészek magyarországi látogatása megvetette az alapját a szovjet és magyar kultura közötti rendszeres, állandó kapcsolat kiépítésének és ezzel lehetővé tette, hogy az új magyar kultura igazi szocialista tartalommal teljék meg.

Ezuttal is köszönetet mondok szovjet vendégeinknek - mondotta - akik nagy segítségünkre voltak abban, hogy a magyar nép széles rétegeiben megőrösiítsük a szovjet kultura szeretetét és ezzel még szorosabbra fűzzük a két nép közötti barátságot. Bizonyítja ezt az a tény is, hogy a szovjet kultura barátainak, a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság tagjainak tábora az elmúlt hetekben újabb tisztelekkel gyarapodott. /Folyt. köv./

"Nagy benyomást tett .1. fejelet./ D/Hm/Gy Ks

Ezután Sabanov szovjet közegészségügyi miniszterhelyettes szólalt fel, összefoglalva a szovjet kulturális küldöttség magyarországi tapasztalatait.

Sabanov köszönetet mondott a magyar kormánynak, a Magyar-Szovjet Művelődési Társaságnak, s valamennyi magyar kulturális, tudományos és társadalmi szervezetnek azért a támogatásért, amelyben őket magyarországi tartózkodásuk alatt részesítették.

Jártunk az üzemekben, a falvakban, ellátogattunk az ország ugyszólván minden részébe - mondotta. - Mindenekelőtt hangsúlyoznom kell, hogy látogatásaink során igen mély benyomást keltett bennünk az a bátor optimizmus, amely a magyar nép minden rétegében meggyilvánul. Ezt az optimizmust tapasztaltuk Tatabánya bányászainál, a Ganz-hajógyárban, a hatalmas esepeli gyártelap dolgozóinál, láttuk ezt a lelkesedést a tudományos intézetekben, az egyetemeken, a gyógyintézetekben, mindenütt, ahol csak megfordultunk.

Mindaz arról tanuszkodik, hogy Magyarországon igen mélyreható politikai és társadalmi átalakulás ment végbe. Gyökeresen megváltozott az országban a dolgozóknak a munkához való viszonya. A magyar nép valóban megérzte, hogy történelme folyamán először dolgozik saját maga számára.

Különösen kellemes volt számunkra, hogy a magyar nép milyen nagy szeretettel viseltetik a szovjet nép kulturája és tudománya iránt. Mélyen meghatott bennünket az, hogy Magyarországon milyen nagy tiszteletben részesítik a szovjet hadsereg elesett hőseinek emlékeit. Ez biztos záloga annak, hogy a magyar nép valóban nagyra értékeli a Szovjetunió népének felszabadító harcát.

Örömmel látjuk, hogy milyen magas fokon áll Magyarországon a művészet és milyen kiváló művészi színvonalon állnak a munkás énekkarok.

Ittlétünk alkalmával igyekeztünk a magyar népek bemutatni a szovjet tudomány és művészet eredményeit. Örömmel láttuk azt a nagy érdeklődést, amelyet a magyar dolgozók tanúsítottak a szovjet kultura iránt. Azt hiszem, a Szovjet Kultura Hónapja nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a széles néptömegek még mélyebben átérthessék a magyar és szovjet nép kölcsönös jóviszonyának jelentőségét. Megmutatta a Szovjet Kultura Hónapja azt is, hogy a magyar nép valóban és szilárdan a szocializmus építésének útjára lépott. Sok sikert kívánok a magyar népnek és vezetőinek országuk gazdasági és társadalmi életének gyökeres átépítéséhez. Erősödjék és viruljon a magyar és szovjet nép barátsága, erősödjön a kapcsolatok Magyarországon és a Szovjetunió tudósai és művészei között - fejezte be beszédét Sabanov miniszterhelyettes. /Folyt. köv./

B E L F Ö L D I H I R E K

B 19 KIADÁS

1949 MÁRCIUS 2

16 ÓRA 45 PERC

/GLUCSENKO PROFESSZOR ELŐADÁSA, STB. FOLYTATÁS/ L/SZ/JNÉ SS DN

A PÉLDÁT A NÖVÉNYVILÁGRA ALKALMAZVA MEGÁLLAPÍTHATÓ, HOGY AZ ANTA-
GONI ZMUS AZONNAL MEGTÉRMENTŐDIK, AMINT KÜLÖNBÖZŐ NÖVÉNYFAJOK SZIM-
BIÓZISBA KÖZLNEK.

AZ ELMONDOTTAK - BARRA LÁSZLÓLA IGEN ELVONT FOLY-
TÁSOK VOLTAK IS - SZOROS KAPCSOLATBAN ÁLLANAK A GYAKORLATTAL,
- ÁLLAPÍTOTTA MEG GLUCSENKO, A KORÁBBI SZTEPPE ERDŐSÍTÉSI PRÓBLÉ-
KÖZÖSOK AZÉRT VOLTAK SIKERTULENEK, MERT TERVEZŐINK ÁLLANDÓAN AZT
MAGOSZTATTÁK: A CSERJÉKET LEH. TÖLÉG TÁVOL KELL ÜLTETNI EGYMÁSTÓL,
N HOGY ALNYOMJÁK EGYMÁST, HISZEN AZT HITTEK, HOGY UGYANANNAK A
NÖVÉNYFAJTÁNAK EGYMÁS ELLEN KÜZDENEK.

A MÁR EDDIG IS KITŰNŐ SIKEREKET ELÉRT SZOVJET
ERDŐSÍTÉSI KEZDEMÉNYEZÉSEK LISZENKO MEGÁLLAPÍTÁSÁRA ÉS MÓDSZERÉRE
TÁMASZKODNAK. E SZINT AZ ERDŐSÍTÉST FÉCZEKSZERŰ TELEPÍTÉSSEL
KELL VÉGREHAJTANI, VAGYIS SOK MAGVAT KELL EGYMÁS MELLÉ ELVETNI.
ENNE A MÓDSZERRE LISZENKO A KOKSZAGI ZSEL VÉGZETT KÍSÉRLETEK SORÁN
JÖTT RÁ. A KOKSZAGI ZSEL KÖZÖNSÉGES MÓDSZERREL VETVE 1 1/2-3 MÉTERMÁ-
RGA TERMÉST HOZOTT. A FÉCZKES TELEPÍTÉSSEL SIKERÜLT AZ EREDMÉNYT
15-30, SŐT 50 MÉTERMÁRSÁRA FOKOZNI.

MINDEBBŐL VONTA LE LISZENKO AKADÉMIKUS AZT A KÖ-
VETKIZETÉST, HOGY A SZTEPPEK ERDŐSÍTÉSÉT IS A NÖVÉNYFAJOK EGYMÁS
ELLEN FOLYTATOTT KÜZDELMÉRE KELL ALAPOZNI. AZ ERDŐI NÖVÉNYEKBŐL
SOKAT ÉS KÜLÖNBÖZŐ FAJTÁKAT KELL TELEPÍTNI, HOGY AZOK MEGKÜZDÖS-
SÉNAK A SZTEPPE JELLEGZETES NÖVÉNYEVEL.

ELŐADÁSA BEFEJEZÉSE RÉSZÉBEN A NEVES SZOVJET TUDÓS
RÉSZLÉSEN ISMERTETTE LISZENKÓNAK SZTEPPEK ERDŐSÍTÉSÉRE SZOLGÁLÓ
NÉGYÉVES MÓDSZERT. A KIKELT MAGVONOKAT UGYANIS NÉGY ESZTENDŐN
ÁT KELL KÜLÖNÉLE MŰVELÉSI MÓDSZERREKKEL ÉS KÖZTES NÖVÉNY KELL VÉ-
DELMEZNI, MEGANNYIRA MEGERŐSÖDNEK, HOGY MAGUKBAN IS FELTUDJÁK
VONNI A KÜZDELMET A SZTEPPEKNÖVÉNYEVEL.

AZ ELŐADÁS BEFEJEZÉSE UTÁN A SZOVJET TUDÓS ÉS
TÖBB MAGYAR ERDŐSÍTÉSI, VALAMINT NÖVÉNYTANI SZAKÉRTŐ RÉSZVÉTELÉVEL
MAGAS SZINTVONALU TUDOMÁNYOS BESZÉLGETÉS ALAKULT KI, MELYNEK SORÁN
TÖBB MAGYAR SZAKÉRTŐ KIFEJEZTE KIVÁNSÁGÁT, HOGY A JÖVŐBEN A
SZOVJET NÖVÉNYTANI TUDÓSOKKAL MÉG SZOROSABBAN FOLYTTMŰKÖDVE MÉG
TÖBBET TANULHASSANAK MEGSURINI TANI TVÁNYAITÓL ÉS KÖVETŐITŐL. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B20. kiadás

1949. március 2.

16 óra 10 perc

/Nagy benyomást tett...3.folyt./ D/Hm/Lt K

Kiszlóva asszony, a VOKSZ vezetőségi tagja a
legnagyobb elismeréssel nyilatkozott az üzemekben folyó kulturá-
lis munkáról. Ami a legjobban megragadott bennünket a magyar üze-
mek látogatásakor "mondotta", az a magyar munkások nagy lelkesedé-
se, öntudatos munkakészsége volt. És ez a lelkesedés nemcsak a termelő-
hanem a kulturális munkában is megnyilvánul. Alkalmunk volt meggyő-
ződni arról, hogy az üzemekben igen komoly kulturális munka fo-
lyik és az üzemi kultúraszervezők jól működnek. Csopolen nagy örö-
möl láttuk a hatalmas kultúrtermet és sportcsarnokot. Mődunkban
volt meghallgatni a csopoli munkászonakar játékát, amely többek kö-
zött Csajkovszkij műveit is játszotta s csak a legnagyobb elismeré-
sünket fejezhetjük ki a zenekar pompás művészi teljesítménye fe-
lett.

Glucsenko professzor a magyar agrobiológia jelen-
legi állásáról kifejtette, hogy rövid magyarországi tartózkodása
nem teszi lehetővé, hogy részletes birálatot mondjon arról, de
nagy örömmel tapasztalta, a magyar tudósok hő vágya a szovjet agro-
biológiai tudomány elveinek és módszereinek részletes megismerése.

Igen egészséges és sokatígérő jelenség ez -
mondotta. - A budapest-pécs-dobozeni egyetemeken a tudósok és
egyetemi hallgatók,

növénynevelők, gyakorlati szakembere-
k, de még gimnazisták is igen sok kérdést tettek föl és részle-
tek iránt érdeklődtek.

Rámutatott ezután arra, hogy a kiesurini tanítás
főelvei: állandó kísérletek útján új, jobb, nemesebb növényi és
állati fajták kitenyésztése, létrehozása, vagyis a tudományos kutá-
tás szoros összekötése a gyakorlati élet valóságával. Engedjék meg,
hogy a magyar tudósoknak is ezt tanácsoljam: szálljanak le a földe-
gekől a földre és olyan kérdések megoldására törekedjenek, amelyo-
ket maga az élet vet fel. Csak ez biztosít a tudomány fejlődése
számára kerlátlan lehetőségeket.

Finogenov festőművész a magyar képzőművészetéről
szerzett benyomásairól számolt be. Hangsúlyozta, hogy a vezető ma-
gyar művészek nagyrésze a formalista irányzatok befolyása alatt
áll. Ezek a művészek bizonyos fajta lenéző magatartást tanúsítanak
a realista művészet hagyományával szemben.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás 1949 március 2. 16 óra 20 perc

Exhumálják Orondi esondörtársakjainak áldozatait

Tó & Kné/Jné/Lt Ks Az azóta már felakasztott Orondi Verbert esondörtársai annakidején az ellenálló "Vörös Brigád" több tagját és az üldözötték nagy tömeget kinezték halálra Naphogy-utcai büntetésükön és azok közül többeket a Várkertben ásták el. Ujabbban adatok kerültek fel arra, hogy a már elítéltekön kívül mások is résztvettek a kegyetlen gyilkosságokban és ezért szükségessé vált a Várkertben elásott ellenállók holttestjeinek exhumálása. Az exhumált áldozatok orvosszakértői vizsgálata döröklathatólag több napig tart. /MTI/

Ujabb bizonyíték az orgoványi gyilkosok ügyében

Tó & Kné/Jné/Lt Ks A szerdai folytatódó tárgyaláson Király Gábor vadlott ügyében fontos fordulat következett be. Még a pénteki tárgyaláson azt vallotta egy tanu, hogy Király tanyáján annakidején hét meggyilkolt baloldali ember holttestét ásták el. Dr. Nagyfejő József néppügyész leutazott Orgoványba és ottani nyomozása eredményeképpen a szerdai tárgyalásra több orgoványi tanut állított elő. Ezek egyöntetűen azt vallották, hogy Király tanyáján 19 meggyilkolt ember holttestét ásták ki.

A tárgyalást a népbizottság esütörtökön folytatja. /MTI/

A dolgozó nép tiltakozása az imperialista aglomáciákkal ellen

Nl/Hn/Lt Bn A dolgozók szerte az országban a legélesebben tiltakoznak az imperialisták aglomáciáival ellen, amelyet a Mindszenty-ügy kapesan indítottak népi demokráciánk ellen. Nagygyűléseken bélyegzik meg mindenütt az imperialisták beavatkozási kísérleteit Magyarország belügyeibe.

- No merjének szabadságjogokra hivatkozni azok, akik a dolgozók millióitól vonják meg a legelőnyösebb szabadságjogokat, akiknek országban és gyarmatain a legnagyobb nyomorban és kiszolgáltatásban élnek a dolgozók, - állapítják meg a tatabányai szénbányász munkásai tiltakozó nagygyűlésükön hozott határozatukban.

Tiszasszentimre község dolgozó parasztsága a Függetlenségi Népfőnt alakuló ülésén tiltakozott az ellen, hogy az imperialisták a Mindszenty-ügy felhasználásával beavatkoznak hazánk belügyeibe.

/Folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás 1949 március 2. 17 óra 5 perc

/A dolgozó nép tiltakozása...folyt./ Nl/Hn/Lt Bn

Kál, Kőtelek, Jászakisér, Kuncsorba, Dömjén, Magyar-honorád község dolgozó parasztjai, a szolnoki Hitelbank, a jászborónyi dohánybevitő dolgozói táviratban juttatták el a kormányhoz tiltakozásukat az imperialisták hazugságadata ellen, amellyel a béke megszüntetésének kérdéséről szeretnék elterelni a figyelmet. /MTI/

/Nagy benyomást keltett...4.folyt./ D/Hn/Lt Bn

Az a nézet terjedt el közöttük, hogy a nép még nem érett eléggé, hogy az új formákat megértse. Ezek a művészek nem értik meg a népi művészet alapvető fogalmát, amelyet pedig Lenin esoniális módon fogalmazott meg: "A művészet a nép és az igazi művészetnek a népművészet legnépesebb gyökeréig kell lenyulnia. Az igazi művészetnek érthetőnek kell lennie a tömegek számára. Ez a művészet fejezi ki a tömegek akaratát és ez emeli fel a népet."

Most a magyar művészek előtt az a feladat áll, hogy művészetük népi művészet legyen, művészetükkel segítsék, támogassák az új demokratikus Magyarország felépítését. Ehhez az szükséges, hogy felülvizsgálják azt a sok hibás nézetet, amelyeket elszakították a magyar művészeket az alkotó, építő munkától.

D/Sk Hangsúlyozta ezután, hogy a szocialista realizmus kiépítésének minden előfeltétele megvan Magyarországon: a nép a szocializmus építésének útjára lépett, a magyar nép népművészete igen jelentős és gazdag, a magyar népek a képzőművészet minden területén kiváló alkotó művészek vannak, a dolgozó tömegek igen nagy érdeklődést tanúsítanak a szocialista realizmus művészete iránt. Mindez realissá teszi Magyarországon a szocialista realizmus megvalósítását. A magyar művészeknek tehát tudatosan szakítaniuk kell a formalizmussal, ez pedig nem lehet lassu, fokozatos fejlődés eredménye. Szükség van arra, hogy a magyar művészek ideológiailag is átalakuljanak, hogy tudatosá váljanak bennük: a formalizmus, bármilyen formában is mutatkozzék meg, megnehezíti és elgáncsolja a szocialista realizmus felé való fejlődést.

Szuchisvili, a gruz állami táncgyűttes vezetője elmondotta, hogy a gruz nép igen gazdag tánckulturával rendelkezik. Az ország minden részének megvan a maga külön tánc. A szovjet kormány a népi táncművelés fejlesztésére minden támogatást megad,

A most budapestre érkezett állami táncgyűttes 1945-ben alakult s azóta bejárta a Szovjetunió legnagyobb városait, de járt Finnországban, Dániában és Romániában is. Az egyűttes tagjai tulnyomórészt az önkéntes táncőrök tagjaiból toboroztak, vannak közöttük munkások, diákok.

/Folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1949 március 2. 17 óra 10 perc

/ Nagy bonyomást keltett...5.folyt./ D/SK/Lt Bn

Hangsúlyozta végül, hogy nagy örömmel lépnek fel Budapesten, hogy bemutatassák a magyar dolgozóknak Szovjet-Gruzia népi táncait.

Oberin zongoraművész nagy elismeréssel nyilatkozott a magyar zongoraművészek játékaról, különösen kiemelve Fischer Annie és Ungár Imre művészi játékát.

A sajtófogadás Losonci Góza zárószavaival ért véget. /MTI/

Kiss Roland minisztert választották új dunamelléki református főgondnökká

§ Lt Bn ME Kedden délben bontották fel a dunamelléki református főgondnokválasztáson a budapesti püspöki hivatalhoz beérkezett szavazatokat. A választók csaknem teljes egyhangúsággal Kiss Roland tanácsbíró-presbíter, rendkívüli követ és meghatalmazott minisztere, az Állami Határügyi Bizottság elnököre adták le szavazatukat; Uj, fontos megbízatásában Bereczky Albert püspök elnöktársa lett.

Az új főgondnok ünnepélyes beiktatása április 6-án lesz a budapesti Kálvin-téri templomban. /MTI/

Megérkeztek a szovjet sakkozók

K8/Hb/Lt Bn Szerdán délután a budai repülőtérre megérkeztek a Szovjetunió legjobb sakkozói, akik a szovjet kulturhónap keretében résztvesznek többi között a Moszkva-Budapest sakkmérkőzésen. A szovjet sakkozók fogadására a repülőtéren megjelentek Hegyi Gyula államtitkár, Szántó Rezső, a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság főtitkára és Szendrői Ferenc igazgató, Szoboszlai Ferenc és Szalai József tanácsnokok vezetésével Budapest székesfőváros küldöttsége, Dalmadi Jenő, a MADOS elnöke, a szovjet nagykövetség részéről Szmirnov tanácsos, Sebes Gusztáv, a Szakszervezeti Tanács sportosztályának vezetője és több más személyiség.

A leszállás után sorra szálltak ki a repülőgépből Kotov, Szmiszlov, Bronstein, Lilienthal, Flohr, Averbah, Ragozin, Szimagin, Alatorjev és Judovics szovjet sakkozók és Maximov, a Szovjetunió Sportbizottságának képviselője.

Szántó Rezső üdvözölte a szovjet vendégeket, majd Szoboszlai Ferenc tanácsnok Budapest székesfőváros nevében meleg szeretettel köszöntötte a hatalmas Szovjetunió fiait.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1949 március 2. 17 óra 20 perc

/Megérkeztek a szovjet sakkozók,folyt./ K8/Hb/Lt Bn

Hangsúlyozta, hogy a magyar főváros közönsége nagy szeretettel és várakozással tekint a szovjet sakkozók látogatása elé. Kérte, érezzék olyan jól magukat a fővárosban, mint milyen nagy szeretettel és lelkesedéssel a főváros közönsége fogadta őket.

Dalmadi Jenő a demokratikus magyar sakkozók nevében üdvözölte a szovjet vendégeket. A Szovjetunió - mondotta - nagy vérdíjzárattal felszabadította hazánkat a fasiszta iga zsarnoksága alól, szabadságot hozott a magyar népnek s most elküldte hozzánk a világhírű szovjet sakkozók, hogy ezzel is megpecsételjük a szovjet-magyar sakkbarátságot. A magyar sakkozók büszkék erre a megtisztelő látogatásra és meggyőződésük, hogy ez a látogatás csak még jobban megerősíti a két nép barátságát. Éljen a nagy Szovjetunió, éljenek a szovjet sakkozók.

Ezután Hegyi Gyula államtitkár intézett néhány meleg üdvözlő szót a szovjet vendégekhez, akiknek nevében Maximov válaszolt. Tolmácsolta a szovjet sportegyesületek és a Szovjetunió sakk szövetségének meleg üdvözlését. Hangsúlyozta, hogy Moszkvában, Leningrában, Szibériában, a Távolkeleten, délen és északon a szovjet polgárok milliói lelkes hívei a sakkolásnak. A Szovjetunió a sakk terén is igen nagy eredményeket ért el. Büszkék vagyunk arra - mondotta -, hogy a világbajnokság megtisztelő címét a mi szovjet sakk szövetségünk nyerte el.

Kijelentette, hogy a szovjet sakkozók örömmel vesznek részt a szovjet kultúra hónapja alkalmából megrendezésre kerülő Budapest-Moszkva sakkmérkőzésen. Ez a mérkőzés záloga lesz a Szovjetunió és Magyarország sakkozói közti barátságának, záloga lesz a két nép kulturális kapcsolatainak elmélyítésének, a két nép közti barátság megerősítésének.

- Meggyőződésem - mondotta befejezésül -, hogy bárki nyeri is ezt a mérkőzést, annak valamennyien nyertesei leszünk. Éljen a Szovjetunió és Magyarország közti megbontathatlan barátság!

Az üdvözlések után a szovjet vendégek szálláscukra hajtottak. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1949 március 2. 17 óra 45 perc

A diósgyőri vasgyár kulturális munkásai versenyre hívták ki az ország összes kulturosoportjait

ME & B1/Sa/Lt Bn A diósgyőri vasgyár kulturális munkásai az alábbi táviratot küldték a vas- és fémipari dolgozók szakszervezetének:

"A diósgyőri vasgyár dolgozói az 1949-es évre szocialista versenyre hívták a ország összes üzemének dolgozóit. A kulturális munkások a terv két év és öt hónap alatti teljesítése, sőt a teljesítése érdekében elhatározták, hogy a munkaverseny szellemét minél célirányosabb munkával segítik elő. Ezért a most folyó országos kulturális versenyben a kulturális munka minden ágában minőségi versenyre hívták az ország összes kulturosoportjait.

Felkérjük Benneteket, hogy a kihívásunkat a Szaktanácsal közöljétek. A versenypontokat a márciusi nagy aktíván meg tárgyaljuk, ki a selejttel a kulturális is! Előre a szocialista minőségi kulturáért!

Diósgyőr-vasgyári kulturális munkások."

A vasas szakszervezet kulturtitkára, miután megkapta a táviratot, a szakszervezet kulturbizottságához határozati javaslatot terjesztett be, amelynek értelmében a vasas üzemek örömmel és lelkesedéssel fogadják a Diósgyőr-vasgyár kulturális verseny felhívását. Mindnyájan bekapcsolódnak a versenybe és minden erejüket bevetik a kulturális szocializmusért vívott harcra.

A határozatot a bizottság elfogadta és azonnal hozzájárult annak végrehajtásához. /MTI/

Tiltakozások Papparigasz meggyilkolása miatt

SzOT IE/Lt Bn Papparigasz, a Görög Szakszervezeti Szövetség főtitkárának meggyilkolása miatt tiltakozásukat fejezték ki a Szakszervezetek Országos Tanácsánál az alábbi üzemek és intézmények dolgozói:

Füvészművelésügyi minisztérium, Nyomorék Gyermek Otthona, Pedagógus Szakszervezet egyetemi dolgozói, kincstári jogügyi igazgatóság, MASPED-üzem, Légrády-nyomda, Bethesda-kórház, III. körületi Goldberger-gyár, Reis és Breth-gyár, Állami Ellenőrzési Központ, Pedagógusok Mezőberényi csoportja, Országos Magyar Repülőegyesület, Pénzügyőrség, lenti fűrészüzem, Kótró- és Vízépítő Nemzeti Vállalat, Fűrész és Lemezipari Központ, Budapest-Lágymányosi Középtéglagyár, MDP III/4. körzet, Budapest-Köbényi Középtéglagyár, Igazságügyminisztérium, Exportkorekedelmi és Árubeszerző Nemzeti Vállalat, Szegedi Gazdasági Vasút, Videnta vegyészeti és kerámi laboratórium, székesfehérvári pénzügyigazgatóság, Országos Kisipari Szövetkezet, Mezőgép N.V., Bányanyagbeszerző N.V., Szabadság Lapkiadóvállalat, Első Magyar Cérnagár. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1949 március 2. 18 óra 30 perc

A munkásosztály és a parasztság saját politikai hatalmát szilárdítja meg... - A MNDSZ értekezlete, folyt./ Mi/Sz/Lt Bn

Ezután dr. Nagy Tamásné, a MNDSZ nevelési osztályának vezetője határozati javaslatot terjesztett be, amit egyhangulag fogadtak el.

§ FE - A magyar népi demokrácia ismét egy újabb ostrommal mutatja meg, hogy valóban a dolgozók, a nép állama - mondja a határozat -, amikor a MDP javaslatára 16 millió forintot fordít a dolgozók, elsősorban a munkások gyermekeinek továbbtaníttatására. Népi demokratikus államunknak ez az áldozata azonban csak úgy lesz igazán gyümölcsöző, ha a dolgozó szülők megértik ennek jelentőségét és ők is meg hozzák a maguk áldozatát gyermekeik továbbtanulásáért gyermekeink és népi demokráciánk javára.

- Ma százával és százával kerülnek be a dolgozó férfiak és nők az államapparátusba, az államvezetés minden területére. Az új munkakörbe kerülő munkás és paraszt férfiak és nők napról-napra tapasztalhatják tanulmányaik hiányosságait a múlt rendszer átkos következményeként. Ismereteik hiányosságait tanulmányaikkal, esti tanfolyamokon, éjjeleken át kell pótolniuk. S most itt az alkalom, hogy saját gyermekeiket megkíméljék ezektől a nehézségektől. Felhasználják népi demokráciánkban azt a lehetőséget, hogy gyermekeik idejében, iskolás éveik alatt sajátítsák el a szocializmus építéséhez és az állam vezetéséhez szükséges ismereteket, s legyenek utánpótlói a felnőtt nemzedéknek. Így nevelődhetik ma fel az a nemzedék, amelynek feladata a dolgozó nép hatalmának gyakorlása.

- Mindezeknek a tudatában a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége felhívja az összes magyar anyákat, a Szülői Munkaközösségek keretébe tartozó összes szülőket, hogy segítsék a Magyar Dolgozók Pártjának és kultuszkormányzatunknak célkitűzéseit az iskolák szociális összetételének megváltoztatására. Vállalják velünk együtt, hogy szünet nélküli felvilágosító munkával eljuthassunk minden egyes munkás- és paraszt-szülőhöz, számonkérjük az iskolából kimaradó gyermekeket. Közös erővel megszüntethessük kimaradásuk okait és megmutassuk a dolgozó szülők feladatait. Felvilágosító munkánkat üzemekben, házakban, falvakban és városokban minden dolgozó szülőnél végezzük el. Vegyünk részt mindenütt a segélybizottságokban és hassunk oda, hogy valóban az arra leginkább érdemes munkás és paraszt, haladó értelmiségi gyermekek kapják meg a segílyt. A legöntudatosabb,

asszonyaink vegyenek részt ebben a munkában. Ne turják az ellenség befurakodását ezekbe a bizottságokba, akik hízékedéssel, szánakozástkeltő siránkozással akarják félrevezetni őket.

- Indítsák meg a legszélesebb társadalmi mozgalmat, úgyint annakidején az iskolák ujjáépítéséért, most a munkás otthonok, tanulóotthonok felépítésére, felszerelésére.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1949 március 2. 18 óra 40 perc

/MNDsz értekezlete, 2. folyt./ Mi FE/Lt Bn

Vegyék körül a magyar anyák szerető gondoskodással a tanulóotthonokat, annak külső és belső építését tegyék szívégyükké. Mi is vállaljuk tanulóotthonokba, középiskolákba, kollégiumokba kerülő növendékek ruházat megsegítését.

Végül és nem utolsó sorban az édesanyák nagyobb beosztással, több leleményességgel, a termelő munkába való fokozatos bekapcsolásukkal a családi jövedelmet igyekezzenek úgy beosztani, hogy gyermekeik taníttatása ne okozzon túl nagy megterhelést.

- Meggyőződésünk, hogy a magyar anyák örömmel csatlakoznak munkánkhoz, vállalják anyai kötelességüket gyermekeik jövője és továbbtaníttatása érdekében, - fejeződik be a határozat. /MTI/

Szávai Államtitkár előadása

VKM & Hm/Lt Bn Szávai Nándor Államtitkár szerdán, március 2-án a MDP politikai akadémiájának keretében "Rend és szabadság a z iskolában" címmel előadást tartott Debrecenben. /MTI/

Tömegesen üdvözik a munkásosztály gyermekeinek továbbtanulását biztosító akciót

VKM & Hm/Lt Bn Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszternek felhívására tömegesen érkeznek a táviratok, amelyekben a szülői munkaközösségek szerte az országban bejelentik csatlakozásukat a munkásosztály gyermekeinek továbbtanulását és a iskoláztatásban való túlsúlyát biztosító nagyjelentőségű akcióhoz. Így a szombathelyi Szent Imre általános leányiskola, a szombathelyi állami leánygimnázium, az ugyancsak szombathelyi Szent Márton-utcai leányiskola, a kaposvári állami kereskedelmi középiskola, a gyulai általános iskolák, a tőkés házi és békéscsabai iskolák szülői munkaközösségei ígérik, hogy a nagyhorderejű akciót minden erejükkel támogatják. /MTI/

A közalkalmazottak betegségi biztosítási jogosultságának igazolása

NJM & Mi/Sk/Lt Bn A közalkalmazottak betegségi biztosítási jogosultságát igazoló bélyegeket a népjóléti minisztérium eljuttatta a hivatalfőnökökhöz /illetménykifizetőkhöz/. A hivatalfőnökök a bélyegeket azonnal osszák ki, mert igazolás nélkül semilyen szolgáltatás vagy segélyezés nem vehető igénybe. A bélyegeket az OTBA-igazolványba kell be-
K
gasztani. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1949 március 2. 19 óra 30 perc

A NÉKOSZ II. főiskolás nevelési konferenciája

NÉKOSZ § Lt Bn A Népi Kollégiumok Országos Szövetsége II. főiskolás nevelési konferenciáját 1949 március 5-7-ig tartja meg. A konferencia központi feladata, hogy megvizsgálja azt a fejlődést, amely a Magyar Dolgozók Pártja részéről a NÉKOSZ-t ért bírálat óta bekövetkezett. Még fogja egyben vitatni a főiskolás kollégiumi nevelés kérdését is. A konferencián felszólal többek között Szalai Béla, a NÉKOSZ elnöke, Hollós Ervin, a MINSz főtitkára, Halász József, a MEFESz elnöke és Szántó György, a közoktatásügyi minisztérium képviselője is. A konferencia színhelye: XII. Szarvas Gábor-ut 50. /MTI/

Mindszenty valutázó bűntársai a munkásbíróság előtt

Tö & Ni/Sk/Lt Bn A munkásbíróság Bíró Pál-tanácsa szerdán folytatta Mindszenty valutázó bűntársai ügyének tárgyalását. A védőbeszédok elhangzása után a vádlottak egyrésze szólalt fel az utolsó szó jogán.

A tárgyalást szombaton reggel 9 órakor folytatják, amikor a még hátralévő vádlottak élhetnek az utolsó szó jogával. A munkásbíróság előreláthatólag szombaton ítéletet is hirdet Mindszenty valutázó bűntársai felett. /MTI/

A szakszervezeti mozgalom feladatai a proletárdiktatura funkcióit teljesítő népi demokráciában - Ratkó Anna főtitkári beszámolója a Textil- és Ruházatiipari Dolgozók Szakszervezetének nagyválasztmányi ülésén

NGy/Sz/Lt Bn A Textil- és Ruházatiipari Dolgozók Szakszervezete szerdán tartotta nagyválasztmányi ülését. Ratkó Anna főtitkár beszámolt a szakszervezet egyéves munkájáról. Rámutatott arra, hogy a szakszervezeti munka súlypontja áttolódott a termelés, a munkaverseny, a szocializmus építésének körébe. A nevelési és kulturális vagy egyéb szakszervezeti munkák is a termelés problémái köré csoportosultak. A Szakszervezeti Tanács XVII. kongresszusa óta a szakszervezet megvalósította az ipari szervezkedést és egyesült a rokon szakmákkal.

A szakszervezeti mozgalomnak - mondotta Ratkó Anna a proletárdiktatura funkcióit teljesítő népi demokráciában három fő feladata van:

Mozgósítani a dolgozókat a szocializmus építésére, ellátni a dolgozók fokozódó szociális érdekvédelmét, megoldani a nevelés feladatait és emelni a kultúr-
színvonalat. /Folyt.köv./ V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1949 március 2.

19 ora 35 perc

/A szakszervezeti mozgalom feladatai.... folyt./ NGy/Sz/Lt Bn

As új üzemi bizottsági választások lehetővé teszik a feladatok megoldását.

Ha az elkövetkezendő harcban és munkában - mondotta Ratkó Anna - a termelési tervek ismertetése után -, jól álljuk meg a helyünket, mi is hozzájárulunk ahhoz, hogy a Magyar Dolgozók Pártja vezetőségével minél előbb megvalósítsuk hazánkban a szocializmust.

Ratkó Anna beszéde után a nagyválasztmány a szakszervezet nevét "Textil- és Ruházatiipari Dolgozók Szakszervezete"-re változtatta. A szakszervezet központi lapja "Vörös Ponnal" néven fog megjelenni.

A nagyválasztmány két határozati javaslatot fogadott el. Az egyikben megbélyegezte a monarcho-fasizista görög bérnyilkosok gaztettét: Páparigassz meggyilkolását. A másikban a munkaversenyhez való további csatlakozásra szólítja fel a textil- és ruházatiipari dolgozókat.

A nagyválasztmány a következő felhívást intézte a textilgyárak és ruházati üzemek dolgozóihoz:

Tegyétek szakmánkban teljessé a versenyt. Minden textil- és ruházatiipari üzem legyen részt a versenyben.

Teljesítsétek, sőt szárnyaljátok túl a termelési terveket a dolgozó magyar nép jólétének emelése érdekében. Csökkentsétek az önköltséget. Az üzemek fizessék be az előirányzott nyereségrészesedést, mert így teremtik meg a magyar nehéziparnak, függetlenségünk fellegének anyagi alapjait.

Javítsátok az áru minőségét. Szüntessétek meg a selejtet, hogy termékeink versenyképesek legyenek a külföldi piacokon, ami textilgyáraink nyersanyagellátásának előfeltétele.

Termeljétek több, jobb, olcsóbb árut a magyar dolgozóknak. Valósítsuk meg szakszervezetünk jelszavát: A textil munkások hároméves terve: Felöltöztetni az ország népét!

Fejlesszük ki az egyéni versenyt, a brigádmozgalmat, a kollektív munkaverseny módszerét.

Fejlesszötek az ólmunkás és ujitók mozgalmát, a rejtett tartalékok feltárásának eszközét.

Teljesítsük a hároméves tervet két év és öt hónap alatt, hogy a Magyar Dolgozók Pártja vezetőségével megvalósítsuk hazánkban a szocializmust. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1949 március 2.

21 óra- perc

Megalakultak a Magyar Függetlenségi Népfront ideiglenes kerületi bizottságai

K8/Sz/Lt Bn Szerdán délután a főváros több kerületében ünnepélyesen megalakultak a Magyar Függetlenségi Népfront ideiglenes kerületi bizottságai.

A XI. kerületben

A Szent Imre állami gimnázium diáktornét zsefolásig megtöltötték a kerület dolgozói. A Felten-gyár énekara elénekelte a Köztársasági Indulót, majd Csobányi Zoltán tiszti főügyész bevezetője után Csikos Józsefné, a XI. kerület MDP-titkára mondott ünnepi beszédet. Kiemelte, hogy a Nemzeti Függetlenségi Front

a hazánkat felszabadító Szovjetunió segítségével kiverték az országot a nemzeti katasztrófából és végrehajtották az 1848-49-ben megkezdett átalakulás feladatait. Ma azonban megváltozott belső és külső viszonyok között szükség van az erő új összefogására. Közös erővel kell felépíteni a kiszámányolástól mentes magyar társadalmat, a dolgozó nép Magyarországit.

Ismertette a Függetlenségi Népfront célkitűzéseit és kiemelte, hogy a Népfront vezetője a munkásosztály, amely négy esztendő óta annyi áldozattal, fegyelemmel, tudással és éberséggel mutatta meg, hogy rátermett erre a vezetésre. A Függetlenségi Front sikeres harcának biztosítéka, hogy élén a Magyar Dolgozók Pártja áll /éljen zés/, valamint az is, hogy erősíti a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségét.

A Magyar Függetlenségi Népfront - mondotta - Rákosi Mátyás vezetésével /a jelenlevők helyükről felállva percekig tartó lelkes tapsal ünnepelték a Magyar Dolgozók vezetőit/ megvalósítja a z ország, virágzó, szabad népi köztársaságot.

Ezután egyhangú lelkesedéssel megválasztották a Népfront kerületi bizottságát.

Az ünnepi gyűlés üdvözlő táviratot küldött Rákosi Mátyásnak, a Népfront elnökének és a Népfront ideiglenes tanácsának. Móssáros Aron zárószavai után az ülés a Himnusz hangjaival ért véget.

A VIII. kerületben

ME/PM/Lt A Városi Színházban rendezett nagygyűlésen Sipos István az ideiglenes vezetőség nevében rámutatott arra, hogy a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front betöltötte hivatását, de ma új programra van szükség. A Magyar Függetlenségi Népfront hivatott ennek az új programnak megvalósítására és arra, hogy megszabaduljon mindazektól a gyengeségektől, amelyek az eddigi haladást gátolták.

TL /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1949 március 2. 20 óra 20. perc

/Megalakultak a Magyar Függetlenségi Népfront.... /folyt./ ME/PM/Lt Bn

Ezután megválasztották a kerületi bizottságot. Elnök-ké Villányi Ferencot, titkárrá Zsadányi Józsefet, jegyzővé Sipos Ist-vánt választották.

A megválasztottak nevében Villányi Ferenc elnök, a MDP VIII. kerületi titkára megköszönte a nagygyűlés bizalmát, rámu-tatott arra, hogy a most megválasztott vezetőségben a munkásosztály vezetésével a népi demokrácia összes erői képviselve vannak. - A 48-as szabadságharcnak - folytatta Villányi - nagyszorú óljai vol-tak, de nem volt ereje csak igazsága. Ma a munkásosztály és a vele szövetséges dolgozó parasztság és elsősorban a népi demokrácia veze-tő pártja, a Magyar Dolgozók Pártjának hatalmas ereje biztosítja, hogy óljainkat el is érjük.

Villányi beszédét a közönség lelkes tapsal fogadta, majd a Szaktanács nevében Jankó Gyula üdvözölte a Népfront megalaku-lását. Ezután a nagygyűlés résztvevői üdvözlőtáviratot intéztek Rákosi Mátyáshoz, a Magyar Függetlenségi Népfront elnökéhez.

A IV. kerületben

SzK/Sz/Lt Bn

a kerület dolgozói előtt Katona Jenő országgyűlési képviselő mon-dott ünnepi beszédet.

Hangsúlyozta, hogy a népi demokrácia, amelynek je-gyében a Függetlenségi Népfront IV. kerületi bizottsága megalakul, azokban a társadalmi osztályokban gyökeredzik, amelyek a hazát való-ban a vállukon hordták és hordják, a magyar munkásban, akinek munká-ja nyomán válik a köből ház és lesz az érből szerszám, a magyar pa-rasztnak, akinek munkája nyomán nő ki a földből a buza és ezzel a két nagy alapréteggel szolidaritás haladó értelmiségben, amely jól tudja: egyetlen szerepe, rendeltetése és létjogosultsága ennek a két réteg-nek szolgálata.

- Azt akarjuk, hogy a mult rendszer janiósárjai helyett a magyar nép fiait, a magyar munkásság és parasztság fiait ül-jenek minden vezető helyen. Mi - mondotta a továbbiakban - a 48-as nemzeti bizottmányokra: Kossuth, Petőfi és Tancsics szellemére építünk, akik biztatóan és bátorítóan néznek felénk a multból, akiknek örökségé-be lépünk és a nagy szociális átalakulás útját járva az ő útjukon hala-dunk.

Ezután megválasztották a Magyar Függetlenségi Népfront IV. kerületi ideiglenes bizottságát és a március 15-i kongresszus ki-küldötteit.

A gyűlés közönsége, amelynek sorában megjelent Dobi István miniszterelnök és dr. Posta László államtitkár is, távirat-ban üdvözölte Rákosi Mátyást, a Magyar Függetlenségi Népfront ideig-lenes országos tanácsának elnökét. /MTI/ V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1949 március 2. 20 óra 30. perc

"Versenyre hívjuk az ország minden ifjumunkás dolgozóját!"
A WM gyár ifjumunkásainak versenyfelhívása

KM/P Bn A WM gyár ifjumunkásai szerdán délután nagy-gyűlésen vitatták meg a termelésben és az új, szocialista munkaver-senyben az ifjumunkásságra váró feladatokat.

A SZIT-induló elhangzása után Varsányi Márton, a kitüntetett "Pataki István brigád" vezetője elmondotta, hogy a brigád tagjai az MDP Nagybudapesti Pártbizottságának, majd a SZIT nagybudapesti vezetőségének felhívására elhatározták: minden erejük-kel hozzájárulnak a hároméves terv utolsó szakaszának sikeres befo-jezéséhez.

- Mi, ifjumunkás-brigád - mondotta - versenyre hívjuk a WM gyár összes ifjumunkásait, az ifjumunkás-brigádokat és Diósgyőr legjobb ifi brigádját, a "Bellus brigád"ot. Az ifjumun-kás brigádvezető ezután elmondotta, hogy február első két hetében a "Pataki-brigád" tagjai jó munkájukkal 1432 forintot takarítottak meg, új normájukat 95 százalékról 116 százalékra emelték. A most induló versenyben májusig 125 százalékra teljesítik az új normát, az önkölt-ségesökkentésben pedig december végéig 9000 forintot takarítanak meg.

A WM gyár ifjumunkássága nevében Illés Sándor, SZIT-titkár szólalt fel.

- Mi látjuk azt - mondotta - hogy minden perc, amellyel hamarabb teljesítjük munkánkat, minden fillér, amit megta-kari tunk, a jobb élethez, a szocializmushoz visz közelőbb bennünket. Elfogadjuk Diósgyőr kihívását és ezen túlmenően szocialista munka-versenyre hívjuk az egész ország dolgozó ifjuságát, közöttük külön a Diósgyőri Vasgyár ifjumunkásait.

- Felhívásunkat biztosan mások is követni fog-ják és szocialista versenyünkben olyan ifjumunkások nevelődnek ki, akikre büszke lehet majd Pártunk és nagy tanítómesterünk, Rákosi Mátyás!

Vass Péter, "Munka Érdemrend"-es ifjumunkás hangsúlyozta, hogy a osepeli ifjak ki akarják érdemelni az eddigi olismerést, ezért az ifjumunkások munkaversenyében még jobban fog-nak dolgozni. Versenyre hívta a Diósgyőri Vasgyár legjobb ifjumun-kás dolgozóját s vállalta, hogy június 30.-ig az új normát 135 szá-zalékra teljesíti, hét százalékkal csökkenti az önköltséget és továb-bi hét százalékot takarít meg az anyagok gazdaságosabb felhasználásával.

Hannorlied Ferencné a kitüntetett "Lajtai Vera SzIT brigád" nevében hívta ki versenyre az ifjumunkás lányokat. A SZIT-lánybrigád versenypontjai között vállalta a norma 126 száza-lékos teljesítését, a selejt csökkentését, a gépjármű teljes megszüntetését, az önköltség további csökkentését és a munkafegyelm teljes helyreállítását.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1949 március 2.

20 óra 35 perc

/Versenyre hívjuk... folyt./ KM/Lt Bn

Ezután a WM-gyári ifjuniók hatalmas lelkesedéssel fogadták el az alábbi versenyfelhívást:

- Ifjuniók! Elvtársak!

Mi, a csepeli W.M-gyár ifjuniói kiértékeljük a diósgyőri szocialista munkaverseny-felhívást és elhatároztuk, hogy e versenyhez mi is csatlakozunk.

Megértettük és magunkévá tettük a MDP nagybudapesti pártbizottságának és a SZIT nagybudapesti vezetőségének felhívását és jó munkákkal pártunk vezetőjének, ifjuságunk nagy barátjának és bölcs tanítómesterének, Rákosi Mátyás elvtársnak vezetésével versenybe szállunk és versenyre hívunk minden magyar ifjuniók-dolgozót, brigádokat, és munkásokat és kitüntetteket.

Bizonyítsuk be, mi ifjuniók, hogy országunk építésében és ha kell, megvédésében is elől akarunk járni. Ennek érdekében feszítsük meg erőnket, igyekezzünk jó szakmunkásokká válni, hogy ezen keresztül a munkaversenyben a termelékenységünket fokozni tudjuk és ezzel gyorsítsuk a szocializmus felé haladásunkat.

Vállaljuk, hogy az új normákért döntő harcot vívunk és mindenütt túl fogjuk szárnyalni. Az önköltségesökkentés terén észszerűsítésekkel, racionalizálásokkal, új munkamódszerekkel haladunk előre. A takarékoskodás és az energiaforrások, anyagsanyag felhasználása terén a gazdaságosságot tartjuk szem előtt. Vállaljuk a napi nyolc óra teljes kihasználását, a SZIT-munkába való aktív bekapcsolódást és a "Szikra" előfizetését.

A határozati javaslat lelkes elfogadása után Drahos Lajos, a WM-gyár üzemi bizottságának elnöke tett ígéretet arra, hogy a felnőtt dolgozók tapasztalataikkal és tudásukkal mindig segítők lesznek a munkásifjaknak.

Végül Pécsi János, a SZIT országos főtitkárhelyettese hangsúlyozta, hogy a Szakszervezeti Ifjuniókmozgalom az eddigi munkaversenyekben számos kiváló munkást adott a magyar iparnak. Az ifjuságnak tovább kell fejlődnie, mind a termelésben, mind elméleti téren. Az új verseny e fejlődés újabb biztosítója. A magyar ifjuságnak munkájában követnie kell harcos példaképét, a lenini Komszomolba tömörült szovjet ifjuságot.

A nagygyűlés az Internacionáléval ért véget. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1949 március 2.

21 óra 35 perc

A bajai gépállomás csatlakozott a gépállomások munkaversenyéhez

Tud & KA/m/Lt UL Bn Ba ja, március 2.

A szentesi gépállomási alközpont vasárnapi versenyfelhívását a bajai gépállomási alközpont elfogadta s kibővítette azzal, hogy a verseny terjedjen ki arra is: melyik állomás számít többet - a minőségi munka figyelembevételével -, melyik állomás fogyaszt kevesebb üzemanyagot és melyik gépállomás szántási munkájánál lesz kevesebb üres járatás. A bajai alközpont a verseny elbírálására a szentesi mezőgazdasági gépállomás központi versenyirodáját javasolja. /MTI/

Nagy Imre előadása a MDP politikai akadémiáján

FE/Lt Bn Nagy Imre, az Országgyűlés elnöke, szerdán délután a Kossuth filmszínházban a MDP politikai akadémiájának keretében "A Szovjetunió nagyüzemi mezőgazdasága" címmel előadást tartott. /MTI/

Időjárásjelentés

& Lt Bn A Meteorológiai Intézet jelenti március 2-án, szerdán este 9 órakor:

A viharoklon Lengyelországon át Ukrajna fölé jutott. A legerősebb szélviharok ma Lengyelországban voltak. Közép-európában és csaknem egész Nyugat Európában fűtőközpontok változtatják egymást. Több helyről hófúvást jelentenek. Nagyobb havazás a Kárpátok külső oldalán van.

Hazánkban a nap folyamán egyre erőteljesebb lett a hideg levegő beáramlása és estére már mindenütt fagypont alá süllyedt a hőmérséklet. A szél különösen az ország nyugati felében rendkívül megerősödött. Több helyről szélvihart jelentenek. Napközben néhány helyen gyorsan tolvonuló hószapor hullott.

Budapestben szerdán este 21 órakor a hőmérséklet mínusz 2 Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 milliméter, mérsékelt emelkedő irányzatú.

Várható időjárás esütőrtök estig: Időnként még erős északnyugati, északi, később északkeleti szél, változó felhőzet, sokfelé fűtő havazás és havasosó. A hőmérséklet csökken.

TL /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1949 március 2. 22 óra 55 perc

Szávai Nándor előadása Debrecenben a MDP politikai akadémiáján

Kir % Fe/m/Lt Bn Debrecen, március 2.

Szávai Nándor kultuszállamtitkár a MDP kulturpolitikai akadémiáján Debrecenben "Rend és szabadság iskolában" címmel nagy érdeklődéssel kísért előadást tartott. Rámutatott arra, hogy iskolaügyünket, iskolaszervezetünket tervszerűen kell továbbépíteni. Mi a szocializmust építjük iskoláinkban is és iskoláink által is. A második feladat: a marxizmus-leninizmust, mint a leghaladóbb tudományt be kell vinnünk az iskolákba, mégpedig nemcsak külön tantárgyként, hanem úgy, hogy valamennyi tantárgyat ennek szellemében kell oktatni. Harmadik feladatként a tanulóifjúság eddigi összetételét kell megváltoztatni. A negyedik feladat, hogy jobb és fegyelmezettebb iskolákat teremtsünk, ahol a szocialista munkaerőkölcsönös uralkodik. Ervényesíteni kell a közösségi elvet. Hangsúlyozta, a demokráciát és a szocializmust az ifjúság az iskolában csak úgy tudja építeni, ha tanulási munkáját maradéktalanul elvégzi.

Az iskolai fegyelem másik feltétele a nevelői tekintély megőrzése. Végül kijelentette, hogy a demokratikus ifjúsági szervezetek, az uttorók szervezete és a Diákszövetség, az iskolai önkormányzatok hordozói. /MTI/

Elragadtatott lelkesedéssel fogadta a budapesti közönség a gruz táncgyűttes bemutatkozását

D/Sk/Lt Bn A Szuhisvili vezetésével Budapestre érkezett "Gruz Állami Táncgyűttes", amelynek vendégszereplését óriási várakozás előzte meg, s zerdán este mutatta be káprázatos tánművészetét a budapesti közönségnek. A Városi Színház hatalmas nézőtere zsúfolásig megtelt. Megjelent az előadáson Szakasits Árpád köztársasági elnök, Puskin, a Szovjetunió nagykövete, Dobi István miniszterelnök, Nagy Imre, az Országgyűlés elnöke, a kormány számos tagja, a demokratikus pártok, a honvédség és rendőrség vezetői, igen sok diplomata és a magyar politikai, kulturális és gazdasági élet számos kiválósága.

A táncosport másora két részre oszlott: Az első részben a hegylakó gruz törzsek évszázados népi táncait és szédületes iramu katonatáncokat mutattak be, míg a második részben a nagy történelmi multu Tbiliszi város lakóinak színes, kedélyes táncait mutatták be. A közönség agzadag, változatos műsort mindvégig szinte visszafogott lélegzettel, feszült figyelemmel kísérte s minden egyes tánc befejezése után parockig tartó dűbörgő tapsorkánnal adott kifejezést elragadtatásának.

/Folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1949 március 2. 23 óra .. perc

/Elragadtatott lelkesedéssel...folyt./ D/Sk/Lt Bn

A káprázatos színpompájú népviseletbe öltözött, s udártermetű gruz férfiak és nők táncgyűttose egyesapásra meghódította a magyar közönséget, csaknem minden táncot megismételtettek s alig akarták leengedni a gruz művészeket a dobogórol. Különösen nagy sikert aratott a lelegzetelállítóan vad iramu kard-tánc és lovagtánc, de megmögújuló tapsviharral fogadták a színpompás népviseletbe öltözött gruz lányok kendőtáncát, a tbiliszi polgárok kedélyes komikumában is megragadó s nem egyszer az akrobatikát suroló humoros táncát és végül az ozerogyjszaka színeiben tündöklő menyasszonytáncot. /MTI/

V á g o .